

村口水库旁 自己动手煮伏羊

呼朋唤友去野炊把酒言欢叙友情

晚报讯 (记者 孔浩 摄影报道)夏日炎热难耐,很多人都选择在家中凉快。但家住市中区解放路一小区的居民王先生,却趁着前几天气温稍有降低,买了羊肉,招

呼十几位朋友一起去郊外野炊喝伏羊,度过了一个有意义的周末。

为了准备这次野炊,王先生及早就做好了各种准备。他让开饭店的弟弟帮忙买了一只小山羊,还

从朋友家借了一口大锅。另外还买了啤酒、饮料及各种小吃等,力求将野炊搞得丰富多彩。接下来在微信上新成立了一个野炊群,呼朋唤友,邀请大家参加,立马就得

到了朋友们的响应。

王先生和朋友们在群里商定野炊的地址,最后选在了风景秀丽的张范街道东横山口村的水库旁边。这里毗邻绿道,山水相映,自然风光优美,并且水库边的空地上很适合停车、摆桌椅板凳。

当天,王先生和朋友们一大早便驱车来到了水库边,按照各自的分工,添柴烧锅、摆桌椅板凳、把小菜和啤酒备好。虽然来了十多人参加活动,但一切都是有条不紊。很快,锅中的羊肉便开始透出香味,大家的食欲一下子被提了起来。中午时分,待羊肉煮熟之后,王先生和夫人将羊肉切好,放进大盆中加调料凉拌后分盘。羊肉被端上了桌子后,大家围坐在一起,边欣赏眼前的湖光山色,边开怀畅饮,把酒言欢,共叙友情。

在这座水库旁边的不远处,是张范街道设立的烈士纪念堂,在此守灵40多年的感动枣庄人物、抗战老兵韩存灼先生平时就住在这里。在野炊开始之前,他和朋友们专门带着羊肉等,看望了韩存灼老人,并听他讲述了当年的战斗故事,了解了他目前的生活状况,都为他的奉献精神所感动。

野炊活动结束,大家又一起收拾锅碗瓢盆和桌椅板凳,并将



产生的垃圾全部带走。微信名叫“流韵山庄主人”的网友,现场填词一首:“野外劈柴燃火炉,横山口外自江湖。曾因暑气耽诗兴,别有熏风待酒沽。灰满面,汗连珠。且将绿道认当垆。雷声隐隐乌云布,难得余箱那一壶。”另一诗友“青衫写醉”则和了一首:“夏至三庚恰伏羊,五庚泉水沸头汤。搜柴净灶避山火,支鑊翻珠飘乳香。调腱核,拌肥肠,轻雷佐酒话农桑。归来皓月临城月,一叶黄淮渐转凉。”使这次野炊喝伏羊活动充满了诗情画意。

带着孩子参加野炊的张先生说,上初中的儿子自始至终参与了烧锅、提水等,既锻炼了身体,又享受了美食,同时还在韩存灼老人处接受了一次爱国主义教育,感觉这次活动很有意义,没有白来。



王老太独自在家为省钱不开空调

室内高温不通风易中暑这钱省不得

晚报讯 (记者 李帅)近日,家住市中区光明东路附近一小区的居民吴先生说,每次下班回家第一件事就是开空调,虽然有母亲王老太在家,可是老人却说一个人在家不值当开空调。“知道老妈会过,但是如此高温天气,不开空调很容易中暑的。”吴先生说。

最近,高温天气成了人们热议的话题。在单位如果没有空调根本无法安心工作。但是当家里的人都外出上班工作时,这时候一些家庭中只剩下老人,多数都不舍得开空调。

吴先生和妻子每天早上走下车回来,当下午回来,吴先生进入家门就感觉家里的温度和外面相差无几,吴先生忙找遥控器开空调。空调打开后,吴先生劝说老妈一个人在家也要开空调,这么高的温度如果再做些家务活,很容易出现中暑现象,这样是很危险的。

记者随后走访发现,不少市民都有如此的担心,家中老人只要是其他家人不在家,自己绝不会开空调。“老人都是过苦日子过来的,自己一个人在家不开空调,只有一个



给您提醒

原因那就是觉得浪费。可是如此高温天气,不开空调降温也容易出现中暑现象,同样也会让孩子们担心。”家住市中区光明广场附近一小区的陈女士说。

“我家的老人也是这样,不仅如此,只要我们不在家,自己吃饭都特别简单,一旦我们回家吃饭,那么饭菜都特别丰盛。老人都特别节约,但是对于子女来说,老人身体健康才是重要的,如此高温即使一个人在家开空调也不是浪费。”家住新城一小区的李先生说。

早上六点“闹钟”准时响

狗狗楼道乱叫 主人快来管管

晚报讯 (记者 姚付林)前天,家住滕州市涵翠苑小区的居民李女士,睡眼朦胧地从楼道口出来,因为那天一大早上邻居家的狗狗在楼道里汪汪直叫,把李女士从睡梦中吵醒,她打开门打算看看到底是谁家的狗狗,怎么也没人管。

李女士开门后只看见狗,并没有找到狗的主人。最近这段时间,狗狗每天早上都在李女士家的楼道里叫唤,她希望狗狗的主人不要如此“放养”狗狗,上班族都还没睡醒呢,这么早就乱叫吵到了李女士的美梦。

据李女士介绍,前几天早晨六点左右,她又被楼道里邻居家的狗狗吵醒了,因为李女士上班的时间是八点半,所以平时她七点起床正合适,由于最近楼道内总是有这个让人讨厌的“闹钟”,导致李女士每天都要早起一小时,虽然只是让她少睡了一小时但是仍然感觉很不爽。

“以前我都是七点多才起床

的,起来洗漱一下,接着在路上吃点早饭,到单位时间8点半刚刚好,谁知道最近楼道内不知道哪位邻居,总是在六点钟左右的时间,将狗狗从家里放出来,放在楼道内撒欢,而这时狗狗就开始大叫,导致我们整个单元楼都能听得很清楚,严重影响了我的睡眠。”李女士说。

不仅李女士对狗主人的做法感到厌烦,同单元的一位邻居也很烦,她家里有个一岁多的宝宝,每天早上宝宝被狗的叫声吵醒,这位宝妈张女士说,为了能让孩子不被吵醒别醒那么早,她曾经专门找过狗的主人,但好像没有太大效果,没过几天狗的主人又把狗狗“按时”放出来。

“狗狗早上被这位主人放出来‘放风’,但狗狗不愿意出来,就站在门口汪汪叫,任凭狗狗再怎么叫,狗的主人也是置之不理,几乎每天都是如此,我真是不理解这位养狗的邻居是怎么想的,反正我在家是实在受不了了。”张女

士说。

涵翠苑小区该单元楼内的多位邻居都希望,这位养狗的居民不要如此“放纵”自己家的狗狗,以免扰了其他邻居的休息。

“大家都住在一个单元楼内,低头不见抬头见,真不好意思再找这位养狗的人沟通了。我实在是受不了了,真心希望养狗的人多想想别人的感受,尽快想办法把此事处理好。”李女士说。

狂犬病防治指南! (一)

狂犬病是一种什么疾病?狂犬病又称恐水症、疯狗病,是一种主要侵犯中枢神经系统、人畜共患的急性传染病。虽然我国近年来狂犬病病例大幅减少,但每年被猫狗咬伤的人不在少数,所以十分值得关注!

狂犬病可以治愈吗?感染狂犬病病毒后多久发病?狂犬病目前没有有效的治疗措施,病死率为100%!100%!100%!狂犬病的潜伏期从5天至数年不等,通常为2至3个月,极少数超过1年。一旦发病,最初症状是发烧、头痛、全身无力、食欲不振、咽喉疼痛,1至2天后出现特有的恐水、怕风、呼吸困难、吞咽困难等,最终往往因为呼吸和循环系统衰竭而死亡。

哪些动物有可能感染/携带狂犬病病毒?几乎所有的温血动物都可感染狂犬病,哺乳类动物最为敏感。在自然界中,狂犬病常见于犬、猫、蝙蝠、狼等动物。值得注意的是,表面上健康的家犬、猫等宠物,也可能携带狂犬病病毒。在上海地区,被啮齿类动物(家鼠、野鼠、宠物鼠等)、家兔等咬伤

后,只需及时清洗、消毒伤口,无需接种狂犬病疫苗。

一旦和狂犬星人或喵星人亲密接触了,应当如何处理?

应严格按照下面的表格进行处理。

狂犬病暴露后免疫预防处置表

暴露类型	暴露方式	暴露程度	免疫预防处置
I 级	符合以下情况之一: ①接触或喂养动物; ②完整皮肤被舔舐; ③完好的皮肤接触狂犬病动物或人狂犬病病毒的分泌物或排泄物。	无	无需进行处置。
II 级	符合以下情况之一: ①裸露的皮肤被轻咬; ②无出血的轻微抓伤或擦伤。	轻度	①处理伤口; ②接种狂犬病疫苗。
III 级	符合以下情况之一: ①单处或多处贯穿皮肤的咬伤或抓伤; ②破损的皮肤被舔舐; ③开放性伤口或粘膜被唾液污染(如被舔舐); ④被蝙蝠咬伤、抓伤或者粘膜暴露。	严重	①处理伤口; ②注射狂犬病被动免疫制剂(狂犬病血清/狂犬病人免疫球蛋白); ③注射狂犬病疫苗。

所以,如果大家一旦不小心被家养或者流浪猫狗抓伤、咬伤,哪怕“没有出血啊”“只有一道淡淡的血印呀”,是否需要接种狂犬病疫苗呢?我们的回答永远明确而且坚定——需要接种!

被猫狗等抓伤或咬伤了,应当如何处理伤口呢?伤口处理包括彻底冲洗、消毒处理和外科处置。局部伤口处理越早越好。

1、伤口冲洗:用20%的肥皂水(或者其他弱碱性清洁剂)和一定压力的流动清水交替彻底清洗、冲洗所有咬伤和抓伤处至少15分钟。

2、消毒处理:彻底冲洗后用2-3%碘酒(碘伏)、75%酒精或其他具有病毒灭活效力的皮肤黏膜消毒剂消毒涂擦或消毒伤口内部。

3、外科处置:在伤口清洗、消毒并根据需要使用狂犬病被动免疫制剂至少两小时后,根据情况进行后续外科处置。

